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1. Kalcium meghatdroz4s

Az eljdrds

A vizmintdb6l 50 ml-t kétjeld pipettdval 250-300 ml térfogati Erlenmayer
lombikba mériink €s hozzdadunk 50 ml desztilldlt vizet. A hidrogénkarbondtokat 0,1
- n s6sav oldattal elbontjuk, 0,5 ml-rel tobb 0,1 n HCI-t adagolunk mint amennyi 50
ml viz lugossdgdnak megfelel. A keletkezett széndioxidot forraldssal eltdvolitjuk,az
oldatot kb. 50°C-ra lehiitjiik é&s még melegen 2ml 1 n ndtriumhidroxidot és 0,1-0,2 g
murexid indik4tort adunk hozzd. A keletkezett rézsaszind oldatot dllandé keverés
kozben komplexon III. mérdoldattal lassan megtitdljuk.

Kozeledve az 4tcsapdsi ponthoz a minta bibor ﬁniyalatﬁ lesz, majd a titrdl4s
befejezésekor teljesen lila szinf lesz.

A titrldst lugositds utdn azonnal el kell végezni mert hosszabb dll4s utdn az
oldatb6l ndtriumkarbon4t vdlhat ki. '

Felhaszndlt vegyszerek
0,01 molos komplexon III. mérGoldat
0,1 n sGsavoldat
1 n Ndtriumhidroxid oldat

\ Murexid »indikitor
Eredménykozlés:

Megadjuk a viz kalciumkoncentrdciéjdt mg/l értékben.

1 ml 0,01 molos Komplexon-III. mérGoldat

f=1,000, 0,4008 mg kalciumiont mér.
Kalciumionkoncentraci6 [M&/l1=v-£-20-0,4008

ahol V1=50 ml vfzre fogyott K-III. méroldat térfogata.
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Az eljaras

A kalcium-ion titrdldsdnak befej:zése utdn az oldatot 3 ml 5 n sésavval
megsavanyitjuk, ekkor a murexid elbomli €s az oldat elszintelenedik. A szintelenné
vélt oldathoz 6 ml t6mény amménia oldatot 7ad1‘m—k.,‘ "Iiid'ikzitorl‘iiérﬁf 0,102 g
eriokromfekete-T indik4tort adunk.

A borvordsre szinez4dtt oldato: komplexon-III. mérboldattal kék szinig
titdljuk. Az dtcsapds idopontja eltt az oldat ibolyakék 4tmeneti szint 6lt. Az
dtcsapds igen €les, tovabbi mérdoldatadagclds a minta szinét nem véltoztatja me g.

Felhasznilt vegyszerek:

0,01 m. komplexon-1il. mérooidac
5nsésavoldat

tomény ammdoniaoldat
eriokrémfekete-T indikdtor

Eredménykozlés: )
Megadjuk a viz Magnézium-ion koncentrdciéjat mg/l1 értékben.

1 ml 0,01 mf=1,0000 Komplexon-I11. méréoldat 0,2430 mg
magnézium-iont mér.

Magnéziumkoncentracié [M8/U-v£20-0,2430

ahol V=50 ml vizre eriokrémfekete-T indik4tor jelenlétében fogyott K-I11
mérdoldat térfogata.




